

Киноуроки интересней школьных

19.10.1957. В городе Сталинске (Новокузнецке) открылся кинотеатр «Октябрь». В первый же день его посетили более 2500 зрителей.

«Октябрь» на сегодняшний день – единственный муниципальный кинотеатр города. Это первый кинотеатр Новокузнецка, оборудованный современными системами звука и изображения, комфортными креслами и диванчиками для двоих. В кинотеатре два зала: большой на 430 мест и малый на 92 места.

– Открылся кинотеатр не 19 октября, как значится в официальной базе данных област-

ной библиотеки, а 11-го, – замечает Фаина Унковская, директор «Октября», почётный кинематографист РФ. – По традиции открыли новый кинотеатр премьерным показом – у нас это был «Тихий Дон». А спустя несколько лет, в декабре 1969-го, «Октябрь» получил статус специализированного детского кинотеатра. И вот почему.

В свое время я окончила педагогический институт. Так сложилось, что на работу устроилась воспитателем в общежитие местного ГПУ №10, в котором учились практически одни парни – пацанье, боевое удалье. А поскольку я педагог, мне хотелось отвлечь ребят от улицы, заинтересовать чем-то, дать им новые знания. Понимала: им неинтересна классика в книжном варианте, поэтому решила просвещать их видеовариантами таких шедевров, как «Война и мир», «Мертвые души». И я начала водить ребят в кинотеатр «Кругозор» горкома партии на учебные фильмы, военно-патриотические. Киноуроки им полюбились.

Александра Герасимова, директор «Кругозора», была обрадована, что мы оживили кинотеатр. Ей понравилась идея проведения подобных занятий, и я получила должность методиста. А спустя время Николай Ермаков, секретарь горкома партии, предложил

внедрить подобную практику и в кинотеатр «Октябрь». Так я здесь и оказалась. Но не потеряла и статуса учителя. Стала первой, кто проводил уроки в кино. Разработала абонементы: в каждом месяце показывали определенный фильм по производству, которое в данный момент проходили школьники.

...С 1976 года я являюсь директором «Октября». Кстати, в то время наш зал на 644 места был самым большим детским кинозалом во всем Советском Союзе.

С 2009-го мы называемся муниципальным автономным учреждением «Кинотеатр «Октябрь». Хотя и сейчас проводим для учеников разнообразные киновикторины, игровые программы... У нас стало традицией совместно со студентами строительного техникума устраивать цикл мероприятий по борьбе с вредными привычками «За здоровый образ жизни». Ежегодно к Дню студента, Дню защитника Отечества, Дню Победы, Дню пожилого человека, Дню матери устраиваем акции, дающие возможность посетить кинотеатр за 50% от стоимости билета. А иногда и бесплатно организуем кинопоказы под открытым небом возле здания «Октября»...

Алена ФЕДОТОВА.



Кинотеатр «Октябрь» и сегодня украшает центр Новокузнецка.

Фото Ярослава Беляева.